
Delibera firmata il 10/02/2024 alle ore: 12:3
Verbale numero: 2656

Consiglio del CdS in Ottica e Optometria

In data 07/02/2024, alle ore 14:30 presso la Sala Riunioni del Dipartimento di Fisica e Chimica - Emilio Segrè, Edificio 18 
(primo piano), Viale delle Scienze, si riunisce il Consiglio del CdS in Ottica e Optometria per discutere dei seguenti punti 
all’ordine del giorno:

1) Comunicazioni della Coordinatrice;
2) Comunicazioni dei Componenti;
3) Ratifica Dispositivi della Coordinatrice;
4) Commissione Esami di Laurea;
5) Costituzione gruppo di lavoro per RRC;
6) Calendario lezioni II semestre AA 2023-24;
7) PCTO PNRR Orientamento 2024;
8) Attribuzione coperture insegnamenti II semestre secondo bando;
9) Istanze studenti;
10) Varie ed eventuali;
11) Relazione CPDS.

Sono presenti:
• Agliolo Gallitto Aurelio
• Argiroffi Costanza
• Buscarino Gianpiero
• Cannas Marco
• Carollo Angelo
• Caruso Bavisotto Celeste
• Cavallaro Giuseppe
• Contino Antonio
• Deblasio Anna
• Di Carlo Lucia
• Garlisi Domenico
• Lisuzzo Lorenzo
• Militello Valeria
• Napoli Anna
• Palmeri Dina
• Principato Fabio
• Valenti Davide

Sono assenti giustificati:
• Sancataldo Giuseppe
• Tabacchi Marco Elio

Sono assenti:
• La Mantia Maria
• Vallone Maria Rosa
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È presente la Segretaria del CdS, Dott.ssa Lucia Di Carlo. Partecipano inoltre alla seduta come uditori, senza diritto di voto, i 
tutor aziendali Guido Brizzi, Giancarlo Fazio, Antonino Ivano Rapisarda. Svolge le funzioni di Presidente la Coordinatrice del 
CdS, Prof.ssa Valeria Militello. Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante il Prof. Davide Valenti. Il Consiglio del CdS in 
Ottica e Optometria si riunisce in presenza e in remoto per chi ne avesse fatto motivata richiesta.

 
 

Comunicazioni della Coordinatrice

La Coordinatrice dà il benvenuto alla nuova Segretaria del CdS incaricata, la Dott.ssa Lucia Di Carlo, e la ringrazia per la sua
disponibilità a ricoprire l’incarico ad interim, insieme a quello per il CdS in Conservazione e Restauro dei Beni Culturali. La
Dott.ssa Di Carlo ha il suo ufficio all’Edificio 18. La Coordinatrice osserva che in questo anno accademico si è registrata la
saturazione dei posti ad accesso programmato del CdS in Ottica e Optometria (O&O). La disponibilità della Dott.ssa Di Carlo
a ricoprire l’incarico si sta pertanto rivelando particolarmente utile, considerato anche il fatto che la Dott.ssa Di Carlo ha il suo
ufficio presso l’Edificio 18, la stessa sede che frequentano giornalmente gli immatricolati e gli studenti degli anni successivi
del CdS in O&O. Come primi atti, la signora Di Carlo ha richiesto l’attivazione dell’indirizzo e-mail del CdS 
ottica.optometria@unipa.it al quale adesso vanno indirizzate le richieste degli studenti e dei docenti ed ha inoltre elaborato la
carta intestata del CdS. Ha già avuto contatti con le studentesse e gli studenti che le hanno inviato delle e-mail con richieste
specifiche. Contemporaneamente, abbiamo anche richiesto un alias della pagina web che ha un indirizzo non
immediatamente riconducibile al CdS. Il sito del Corso di Studio si può adesso facilmente raggiungere attraverso il link 
www.unipa.it/otticaeoptometria.

La Coordinatrice informa il consiglio che è arrivata la programmazione delle attività per la definizione dell’Offerta Formativa
2024/2025, come stabilite dal SA con delibera del 24/10/2023 “04/06 Programmazione Offerta Formativa 2024/2025 e Linee
guida per la progettazione e l'attivazione dei Corsi di Studio”. Si evidenziano le scadenze.

Inoltre, il Senato Accademico ha deliberato di attivare per l’a.a. 2023-2024, per gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea e Laurea
Magistrale a Ciclo Unico, attività formative trasversali ai corsi di studio, quale azione di sistema per facilitare l’inserimento dei
laureati nel mondo del lavoro e rafforzarne l’occupabilità.

Le tematiche sono riconducibili ai seguenti otto ambiti di natura cognitiva, realizzativa, manageriale, relazionale e
comunicativa:

• competenza alfabetica funzionale,

• competenza multilinguistica,

• competenza matematica e competenza in scienze, tecnologie e ingegneria;

• competenza digitale,
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• competenza personale, sociale e capacità di imparare ad imparare,

• competenza in materia di cittadinanza,

• competenza imprenditoriale,

• competenza in materia di consapevolezza ed espressione culturali.

Le eventuali proposte di attivazione di attività formative trasversali ai corsi di studio per l’a.a. 2023-2024, redatte utilizzando il
modello fornito dall’amministrazione, andranno inoltrate entro il 15 febbraio p.v., dovranno preventivamente essere approvate
dal Consiglio di Dipartimento proponente e dovranno svolgersi, prioritariamente, nei periodi di Summer Term previsti dal
calendario Didattico di Ateneo 2023-2024: 3 giugno - 12 luglio 2024; 2-21 settembre 2024; in ogni caso, nei periodi di
sospensione delle attività didattiche.

La Coordinatrice comunica che la proposta al MUR del Progetto FISA denominato Talìa (Tecnologie Applicate a Lenti
Innovative Adattabili), in seguito alla conclusione della Fase Negoziale, di cui all’Art. 8 dell’Avviso, e sulla base degli esiti della
valutazione operata da parte della Commissione, è stata approvata.

Adesso, il MUR comunica che, sulla base dei complessivi riscontri acquisiti nella fase negoziale, procede ora
all’individuazione delle proposte finanziabili, secondo le risorse stanziate dall’avviso, le disponibilità assegnate a ciascuna
area e sulla base delle graduatorie già approvate.

La Coordinatrice comunica che si è recata, insieme al dott. Brizzi, al MIDO24, la fiera nazionale dell’Ottica a Milano, e che, in
qualità di PI del progetto Talìa, ha cominciato a prendere contatti con le aziende che forniranno i macchinari per la attivazione
del laboratorio di produzione e trattamento lenti prevista nella prima fase del progetto, in modo che non appena verrà
comunicato il dettaglio sulla cifra stanziata e l’inizio dei lavori, si procederà immediatamente alla costruzione del laboratorio
stesso.

In data 14 Dicembre 2023, alle ore 15:30, si e riunito il Comitato d’Indirizzo del CdS in OeO in modalita mista. Il Comitato è
stato rinnovato ed è stato aggiornato nella sua composizione, è stata fatta un’analisi sull’andamento del CdS in questi anni, si
è discusso delle immatricolazioni e degli sbocchi occupazionali, con esito positivo e collaborativo da parte del territorio e delle
associazioni di categoria. Il verbale, redatto durante la riunione, è stato inserito sul sito del CdS.

La Coordinatrice comunica che nell’ultimo Consiglio di Dipartimento, vista la numerosità degli immatricolati in questo AA
23-24, sono state presentate ed approvate due richieste di extra budget, una per la dotazione dei laboratori del CdS e i
contratti riguardanti i tirocini da rinnovare annualmente, l’altra per l’ampliamento del laboratorio di Contattologia e Optometria
FederOttica, che verranno inviate all’Amministrazione Centrale e all’Ufficio Tecnico dell’Ateneo.

La Coordinatrice informa di essere stata contattata dalla Esoform, azienda di Rovigo che produce lenti a contatto e liquidi,
che è interessata a svolgere dei seminari di aggiornamento in contattologia per ottici professionisti e studenti del nostro CdS.
La data identificata è il prossimo 9 aprile 2024, nella quale è stata già prenotata l’aula magna del Dipartimento. Invece, per
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quel che riguarda i seminari organizzati dalla COSTAMED, azienda fornitrice di apparecchiature per la misurazione della
vista, che dovevano svolgersi a gennaio, ma che sono stati rinviati dagli interessati a data da stabilire, la Coordinatrice
comunica di aver avuto contatti con il dott. Salvatore Costa che vorrebbe organizzare il ciclo di seminari concordato insieme
al Dott. Rapisarda, nostro tutor aziendale, nel periodo di marzo.

La Coordinatrice informa che, in accordo col Rettore, ha inviato una lettera al Segretario Generale del MUR, dott.ssa
Francesca Gagliarducci, al Direttore Generale del MUR, dott. Gianluca Cerracchio e, per conoscenza, al Ministro del MUR,
Prof.ssa Anna Maria Bernini, e al Rettore, Prof. Massimo Midiri, nella quale, in seguito a una dettagliata relazione
sull’andamento del CdS in O&O dell’Università di Palermo e sulle sue peculiarità ed esigenze, si chiede una particolare
attenzione alla possibilita’ di un inquadramento di questo CdS in OeO, unico in Italia di questa tipologia, come LP, anche
attivando l’apertura di un tavolo di lavoro ministeriale sul tema. Si allega la lettera al presente verbale.

La Coordinatrice inoltre informa che tutti i coordinatori dei CdS in OeO (classe L-30) delle Università di Firenze, Milano-
Bicocca, Napoli Federico II, Padova, Palermo, Perugia, Roma Tre, Salento e Torino, hanno sottoscritto una lettera inviata al
Ministro del MUR, Prof.ssa Anna Maria Bernini, al Ministro della Sanità, Prof. Orazio Schillaci e per conoscenza, ai segretari
dei due ministeri, alla Presidente della SIF, Prof. Angela Bracco, alla Presidente della FNCF, Dott.ssa Nausicaa Orlandi, ai
Consigliere del CUN, Proff. Cuccoli, Filabozzi, Illuminati e Torlai.

Nella lettera, ricordando che il percorso di studi che offriamo nelle diverse sedi, in maniera coerente con il quadro
internazionale, assicura una corrispondenza della nostra offerta formativa e professionale con quella del resto dell’Europa, e
ribadendo che non è davvero più accettabile che i nostri laureati continuino ad essere fortemente penalizzati dalla mancanza
di una regolamentazione chiara e che vengano negate, da oltre cinque anni, sia la possibilità di sostenere l’Esame di Stato,
alla pari di tutte le altre figure professionali, sia la possibilità di svolgere le proprie prestazioni professionali e il meritato
rispetto alla stregua degli altri professionisti di pari livello, si chiede:

a) la definizione delle competenze delle attività professionali proposte dalla Federazione Nazionale dei Chimici e Fisici per i
laureati triennali in Ottica e Optometria in modo tale che sia riconosciuta, alla fine del percorso formativo universitario, la
capacità di effettuare misure ottiche, optometriche e strumentali della funzionalità visiva della persona e di individuare e
progettare gli opportuni ausili ottici compensativi.

b) la possibilità per i laureati in O&O di iscriversi all’Albo dei Fisici e Chimici (sezione B) attraverso un Esame di Stato o
l’estensione della Laurea Abilitante al Corso di Studi Triennale.

- di riconoscere le specifiche competenze professionali agli studenti laureati, in particolare la capacità di svolgere misure
ottiche, optometriche e strumentali della funzionalità visiva della persona e di individuare e progettare gli opportuni ausili ottici
compensativi.

La Coordinatrice informa che stamattina sono stati emanati due bandi:

- il II bando contenente la scopertura in Fisiologia Generale e Oculare del II semestre, II anno, gia’ presente sul sito, tra le
NEWS;
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- il bando per le elezioni delle componenti elettive nel Consiglio di Dipartimento di Fisica e Chimica - E. Segre’ e nel Consiglio
di Corso di Studio in O&O per una componente pari al 20% dei docenti dell’indirizzo didattico, con mandato di durata
biennale. Le elezioni sono indette per il giorno 28.02.2024. I rappresentanti da eleggere sono 3. E’ possibile esprimere una
sola preferenza. Le candidature dovranno essere presentate esclusivamente entro le ore 9:00 del 21.02.2024. Si invitano gli
studenti a visionare il bando che si trova nel sito del Dipartimento, a darne massima diffusione e a coinvolgere gli studenti di
tutti e tre gli anni.

 

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Comunicazioni dei Componenti

Non ci sono comunicazioni da parte dei componenti.

 

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Ratifica Dispositivi della Coordinatrice

Decreto n° 59186 del 31/01/2024 con oggetto: Richiesta di Convalida insegnamento studentessa Giorgia Tumminia matricola
0787328

In seguito alla richiesta arrivata da parte della studentessa Giorgia Tumminia, matricola 0787328, iscritta al I anno del CdS in
Ottica e Optometria, che chiede la convalida dell'insegnamento Fondamenti di Chimica, codice 03466, 6 CFU, alle 12,30 del
14/12/2023 per via telematica, si e riunita la Commissione convalide ed equipollenze interna al CdS, composta dalle proff.
Valeria Militello, Anna Napoli e Anna De Blasio. La studentessa ha presentato la documentazione adeguata per l’istruttoria,
ovvero: i) il programma della materia Chimica Generale e Inorganica, 6 CFU, sostenuta nell’a.a. 2021/2022 presso
l’Universita’ di Siena, nel CdS in Scienze Biologiche; ii) la scheda di trasparenza; iii) l’esito dell’esame superato il 10/06/2021
con la votazione di 30/30.  Acquisito il parere positivo del prof. Lorenzo Lisuzzo, titolare dell’insegnamento da convalidare nel
CdS, la Commissione esprime parere favorevole alla convalida.

Pertanto, la Coordinatrice del CdS, prof. Valeria Militello, decreta di approvare la convalida della materia Fondamenti di
Chimica codice 03466 con la votazione di 30/30.
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Si approva all’unanimità.

 

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Commissione Esami di Laurea

La Coordinatrice, in vista della prossima sessione di laurea, che vede come laureande 4 studentesse che ne hanno fatto
richiesta, vista la data degli esami di profitto che si terranno il 20 febbraio alle ore 14:30, propone la seguente commissione
per gli esami di laurea:

Prof.ssa Anna Napoli (presidente), Proff. Davide Valenti e Giuseppe Sancataldo (componenti), Proff. Lorenzo Lisuzzo e
Giuseppe Cavallaro (supplenti).

La Proclamazione si svolgerà il 12 marzo 2024 alle ore 16:00.

Si approva all’unanimità.

 

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Costituzione gruppo di lavoro per RRC

Questo Consiglio, in sedute precedenti, aveva già stabilito di procedere a quanto prescritto dalla recente nota del PQA, prot.
n. 15737 del 01/02/2024, con oggetto: Richiesta di compilazione del Rapporto di Riesame ciclico dei CdS - seconda finestra
2024. In particolare, la predetta nota:

- ricorda “che il modello AVA prescrive che, in occasione della visita ANVUR di Accreditamento Periodico, è richiesta la
compilazione del Rapporto di Riesame Ciclico da parte di tutti i CdS della sede visitata, se più vecchio di 2 anni o non
aggiornato alla realtà del Corso di Studio. Come ormai noto, la visita dell’ANVUR per l’accreditamento periodico si svolgerà
nel primo semestre del 2025. Pertanto, tutti i CdS che hanno concluso un ciclo dalla loro attivazione e che non hanno già
svolto il riesame nella finestra di dicembre 2023-gennaio 2024, dovranno compilare il Rapporto di Riesame ciclico.”



Delibera firmata il 10/02/2024 alle ore: 12:3
Verbale numero: 2656

- prevede che il RRC sia presentato, nella sua forma definitiva, entro il 29/03/2024, dopo approvazione da parte del Consiglio
del CdS.

Inoltre, secondo quanto riportato nella nota “al fine di anticipare difficoltà in fase di compilazione ed evitare di rendere poco
efficace il rilevante sforzo richiesto ai CdS, si chiede ai Coordinatori dei CdS interessati di incontrare il PQA secondo il
calendario sotto riportato per una presentazione del corretto approccio al riesame”. L’incontro del nostro CdS col PQA è
previsto per il 20/02/2024, alle ore 9:30, sulla piattaforma Microsoft Teams.

Pertanto, il nostro CdS è chiamato a costituire un Gruppo di Riesame, composto da un Responsabile del riesame, dalla
commissione AQ e da altri componenti. La Coordinatrice, sentiti i colleghi, propone:

Componenti indispensabili

Prof.ssa Valeria Militello (Coordinatrice del CdS)

Prof.ssa Anna Napoli (Responsabile del Riesame)

Prof. Gianpiero Buscarino (Componente della Commissione AQ)

Prof.ssa Costanza Argiroffi (Componente della Commissione AQ)

Sig. Antonio Contino (Rappresentante degli studenti)

Altri componenti

Dr. Antonio Prestianni (Personale Tecnico-Amministrativo di supporto al CdS)

Dr. Guido Brizzi (Rappresentante del mondo del lavoro)

Dr. Nicola Coduti (Manager per la Didattica)

Si approva all’unanimità.

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024
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Calendario lezioni II semestre AA 2023-24

La Coordinatrice comunica che il Calendario aggiornato per il II semestre è già approvato, è sul sito ed è anche stato inviato
per email agli studenti dei tre anni, al corpo docente e ai tutor aziendali che svolgono i tirocini. Non ci sono modifiche da
approvare.

 

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

PCTO PNRR Orientamento 2024

La Coordinatrice presenta il calendario condiviso con i docenti partecipanti che ringrazia per la disponibilità. Prende la parola
il prof. Davide Valenti, delegato del Dipartimento all’Orientamento, ricorda che tra il 12 e il 19 febbraio p.v. sarà erogato il
PCTO di Ottica e Optometria, che vede coinvolti i Proff. Militello, Sancataldo, Napoli, Agliolo Gallitto e Valenti. Il Prof. Valenti
richiama l’attenzione sul fatto che tali attività rivestono un ruolo di primaria importanza nell’ambito dell’Orientamento in entrata.

 

Il prof. Valenti ricorda inoltre che dal 19 al 23 febbraio 2024 si svolgerà la Welcome Week 2024. Secondo le disponibilità
comunicate si prevedono, fino a questo momento, gli interventi dei Proff. Argiroffi, Sancataldo e Lisuzzo.

Il Prof. Valenti, Delegato del DiFC all’Orientamento, insieme al dott. Sancataldo, delegato del CdS all’Orientamento, si
occuperà di calendarizzare gli interventi che si svolgeranno ogni giorno (dal 19 al 23 febbraio 2024), nella fascia oraria
11:30-13:15, presso l’Aula 1 del Polididattico, Edificio 19 di Viale delle Scienze.

Il Prof. Valenti comunica infine che sta procedendo, col supporto dei Coordinatori dei tre CdS, Prof. Reale, Prof.ssa Militello e
Prof. Lazzara, del Dr. Sancataldo e della Prof.ssa Napoli, al coordinamento degli studenti, al fine di assicurare, per l'intera
durata della Welcome Week, una loro presenza al gazebo del DiFC presso il Polididattico. Alcune/i delle/dei rappresentanti
degli studenti si stanno particolarmente impegnando in questa attività, cosa per la quale il Consiglio li ringrazia.

Si approva all’unanimità.
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Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Attribuzione coperture insegnamenti II semestre secondo bando

In seguito al Decreto n. 09 del 05/02/2024 di nomina della Commissione Esaminatrice di cui al bando prot.n.6057 del
16.01.2024, avente per oggetto il conferimento mediante contratto, a titolo retribuito, di incarichi di attività didattica per l’a.a.
2023/2024, nell’ambito degli insegnamenti del Corso di Studio in Ottica e Optometria, presentate le dichiarazioni dei
componenti previste prima dell’inizio dei lavori, la commissione, riunitasi il 06/02/2024 alle ore 13:30, ha valutato le richieste
inviate dagli uffici e propone al Consiglio di CdS e al Consiglio di Dipartimento quanto segue:

- considerato che il modulo di “Fisiologia Generale ed Oculare del II anno, II semestre, 3 CFU, 44 ore (32 frontali + 12
laboratorio), SSD BIO/09, del Corso Integrato di Biochimica e Fisiologia codice 01567, risulta scoperto, di fare richiesta di
rinnovo del bando e contestualmente di posticipare, visti i tempi tecnici, l’inizio delle lezioni di questo insegnamento all’11
marzo 2024. Si invita l’amministrazione, come già fatto col precedente bando, ma anche i componenti del Consiglio che
afferiscono ad altri Dipartimenti, a darne ampia diffusione;

- di considerare la valutazione positiva del candidato Antonino Pioppo, nato a Palermo il 12/01/1955, per l’assegnazione
dell’incarico di insegnamento del modulo in “Fisiopatologia Oculare” del II anno II semestre, 5 CFU, ore 40, SSD MED/30, del 
Corso Integrato di Fisiopatologia Oculare e Igiene codice 20236. In particolare, la Commissione, avendo esaminato la
documentazione presentata, non ha proceduto alla parametrizzazione, visto che Antonino Pioppo risulta l’unico candidato con
titoli valutabili ai fini del bando e ampiamente soddisfacenti. La Commissione ha pertanto ritenuto il candidato idoneo a
ricoprire l’incarico anche per continuità didattica;

- di considerare la valutazione della candidata Rosalba Amodio, nata a Palermo il 29/07/1971, per l’assegnazione dell’incarico
di insegnamento del modulo di “Elementi di Igiene” del II anno II semestre, 3 CFU, ore 24, SSD MED/42, del Corso Integrato
di Fisiopatologia Oculare e Igiene codice 20236. In particolare, la Commissione, avendo esaminato la documentazione
presentata, non ha proceduto alla parametrizzazione, visto che Amodio risulta l’unica candidata con titoli valutabili ai fini del
bando e ampiamente soddisfacenti. La Commissione ha pertanto ritenuto la candidata idonea a ricoprire l’incarico.

Si approvano tutte le proposte all’unanimità.

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Istanze studenti

Non ci sono istanze da parte degli studenti.
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Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Varie ed eventuali

La Coordinatrice ha richiesto all’Ufficio Comunicazione e successivamente all’Ufficio Stampa dell’Ateneo l’elaborazione della
brochure di presentazione del CdS, da utilizzare nelle giornate di Orientamento. La Coordinatrice ha contestualmente
richiesto un preventivo, qui allegato, per la stampa della brochure. Il preventivo è stato inviato alla Segretaria Amministrativa
del DiFC, Dott.ssa Antonella Pennolino, e al Dott. Bartolo Romano per gli adempimenti previsti. Viene mostrata la nuova
brochure da stampare che è stata realizzata anche in formato più leggero per utilizzarla sul web. Le spese per stampare 1000
brochure ammontano a 180,80 euro come da preventivo e potranno essere caricate sulla dotazione finanziaria assegnata al
CdS.

Si approva all’unanimità.

 

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024

Relazione CPDS

Prende la parola il prof. Angelo Carollo, componente della CPDS del Dipartimento di Fisica e Chimica - Emilio Segrè, ed
espone la relazione qui allegata, alla quale segue un ampio e proficuo dibattito.

Il Consiglio ringrazia la Commissione Paritetica Docenti Studenti, prende atto delle indicazioni e si impegna ad agire secondo
i suggerimenti riportati.

 

Firmato da:
VALERIA MILITELLO - PO - FIS/07 - il 10/02/2024

DAVIDE VALENTI - PO - FIS/02 - il 09/02/2024
Redatto, letto e approvato seduta stante. La seduta si chiude alle ore 16:00.

Il Presidente
Valeria Militello

Il Segretario
Davide Valenti
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